

马来西亚大师赛打响

国羽新老结合全力以赴

本报记者 周圆

北京时间5月20日，世界羽联世界巡回赛超级500赛事——马来西亚羽毛球大师赛开赛。与上一站泰国公开赛相同，本次赛事国羽延续新老结合的阵容，多名主力回归，多位年轻选手亮相。

20日首个比赛日是各单项资格赛和部分单项正赛首轮。国羽男单本站比赛除了石宇奇缺席外，李诗沣、陆光祖、翁泓阳、雷兰曦主力队员都将参赛，参加上一站泰国公开赛的王正行和朱轩辰两位小将也将继续参赛。与此同时，今年新进入国羽一队的18岁小将胡哲安也获得参加资格赛的资格。20日，参加资格赛的朱轩辰和胡哲安均登场，朱轩辰一天双赛全部获胜，晋级男单正赛32强。胡哲安却一胜一负，无缘正赛。

女单方面，刚刚夺得泰国公开赛冠军的陈雨菲退出马来西亚大师赛，国羽女单其他主力队员回归参赛。



贾一凡/张殊贤(前)在比赛中。新华社记者 贾浩成 摄

提升裁判工作水平 满足事业发展需要

中国足协发布改进裁判工作“十二条”措施

本报记者 马艺欧

5月20日，中国足球协会发布《关于进一步改进足球裁判执裁、培训和评议工作的若干措施》的公告，公告中提出了12条改进措施，包括与中国足球裁判学院加强合作、调整培训授课组人员构成、加大培训密度、定期考核裁判员、普及足球竞赛规则、改进评议流程、增加评议组评委库数量、扩大评议案例范围、完善裁判升降级细则、加大年轻和女子裁判培养力度、邀请亚洲精英裁判执裁中超、扩大VAR技术覆盖场次等，以提升裁判工作水平，满足足球事业发展需求。

中国足协在公告中写道：2024年《关于加强和改进足球裁判公正执裁的若干措施》(以下简称《若干措施》)出台后，取得了良好的社会效果，裁判升降级制度、无条件接受俱乐部申诉、裁判评议并向社会公布以及引入社会监督等措施，受到各界好评。2025年，随着中足联的成立以及足球事业的进一步发展，职业联赛尤其是中超联赛竞争更加激烈，外界对裁判工作提出了更高的要求。因此，完善《若干措施》，改进裁判工作的薄弱环节，提升培训和评议水平，成为当务之急。

中国足协裁委会、裁判部经过广泛调研，在听取了裁判员代表和裁判专家的意见和建议后，提出关于进一步改进裁判执裁、培训和评议工作的若干措施共12条。

一、裁委会、裁判部在视频分析、数据整理、课件准备等方面与中国足球裁判学院加强密切合作，切实发挥中国足球裁判学院的作用。

二、调整培训授课组人员构成，由裁判部外聘裁判专家牵头负责培训组工作，吸纳包括现役国际级裁判在内的业务骨干参与培训，加强与国际足联的合作力度。

三、加大培训密度。除传统的线下培训外，根据联赛赛程和评议情况，每周定期召开一次线上裁判培训，就本期评议典型案例进行解读，及时纠偏，统一判

上半区，头号种子王祉怡和小将韩千禧，如果首轮顺利晋级，将在第二轮上演“内战”。下半区，韩悦和高昉洁的首轮对手都是中国台北选手，2号种子韩悦对阵梁庭瑜、7号种子高昉洁与黄宥薰交手。

男双方面，国羽派出5对组合参赛，首日全部亮相，但只获得了一场胜利。3号种子梁伟铿/王昶迎战马来西亚组合王耀新/张御宇，“梁王”组合在第一局9比21脆败的情况下，积极调整，以两个21比15的比分逆转对手，晋级16强。同在下半区的黄荻/刘阳冲击日本强档保木卓朗/小林优吾失败，以21比19、20比22、15比21止步首轮。谢浩南/曾维瀚挑战头号种子丹麦组合阿斯特鲁普/拉斯姆森也没能成功，以10比21、17比21告负，遭遇一轮游。陈柏阳/刘毅与丹麦组合伦加德/麦斯苦战三局，以25比27、21比18、16比21告负。此外，年轻组合朱一珺/孙文骏资格赛输球，未能晋级正赛。

女双方面，国羽派出6对组合参赛。头号种子刘

圣书/谭宁首日登场，她们发挥正常，以21比13、21比6完胜印尼组合梅丽莎/阿莱西娅。7号种子贾一凡/张殊贤面对马来西亚组合王馨渝/陈韦姣，顶住了对手冲击，以21比11、17比21、21比13胜出，晋级16强。李怡婧/罗徐敏苦战三局，21比11、17比21、19比21被印尼组合拉哈尤/费比逆转，无缘下一轮。奥运冠军陈清晨继续搭档王汀戈，以两个19比21惜败马来西亚组合吴佩琪/张湄鑫，止步首轮。此外，李汶妹/王漪朵和坑姝良/李华洲两对年轻组合虽然要从资格赛打起，但因轮空而直接晋级正赛，将在第二比赛日出场。

国羽混双继泰国公开赛之后，再次全主力出战。2号种子冯彦哲/黄东萍将与高家炫/吴梦莹再度展开“中国德比”。头号种子蒋振邦/魏雅欣首轮比赛迎战一对印度组合。同在上半区的4号种子郭新娃/陈芳卉与7号种子程星/张驰很有可能在1/4决赛上演“内战”。

拿下队史CBA首冠 广厦队三进总决赛终夺冠

黄江惟

5月20日晚，当终场哨声响起，广厦队在客场以125比118击败北京队，在CBA联赛总决赛系列赛中以总比分4比2击败北京队，拿到队史首个CBA联赛冠军，成为CBA联赛历史上第八支冠军球队。赛后，广厦队球员们激动落泪，胡金秋不断重复着“我们是冠军，我们是冠军”，他们尽情释放着内心的激动与喜悦，用冠军为这个漫长而激烈的赛季画上一个句号。

回顾本赛季，广厦队一路走来，经历了常规赛的辉煌、季后赛的起伏，但始终坚定信念，克服困难，稳步前行。

广厦队在本赛季常规赛中展现出了强大的统治力，在46轮的常规赛中以39胜7负的战绩力压群雄，排名联赛第一。但在季后赛中，广厦队的征程并非一帆风顺。季后赛八进四的比赛中，广厦队遭遇青岛队的顽强抵抗，双方激战至“抢五”的决胜场。在这场惊心动魄的系列赛中，青岛队给广厦队制造了巨大的麻烦。然而，广厦队凭借关键时刻的出色发挥，以101比96险胜青岛队，以仅赢5分的微弱优势涉险过关。

半决赛面对老对手辽宁队，广厦队破除心魔，迎来复仇时刻。他们以3比0的总比分击败对手，拿下辽宁队不仅让广厦队的士气得到极大提升，也让大家看到了他们不断提升的实力和前进的决心。

来到总决赛，广厦队与北京队狭路相逢。首战，广厦队以87比101不敌北京队，陷入困境。但他们没有气馁，迅速做出调整，连下三城。虽然在5月17日总决赛第五场比赛中，广厦队以92比94惜败，未能在主场兑现冠军点。但来到第六场，广厦队迅速调整心态，在客场以125比118艰难击败北京队，捧得队史首冠。

这个冠军是广厦队多年来坚持不懈努力的成果，也是队史的重大突破。此前，广厦队曾在2017—2018赛季、2021—2022赛季进入总决赛，但均以0比4被辽宁队横扫，与冠军失之交臂。那些苦涩的回忆并没有击垮他们，反而化作前进的动力，激励着球队不断提升实力，完善战术体系，在常规赛中奋力拼搏，积累胜场；在季后赛里，一路过关斩将。如今，他们终于站在CBA的巅峰，这份荣耀是对球队的最好回报。

亚足联女子冠军联赛落户中国 武汉女足主场争创佳绩

张斌

5月21日，亚足联女子冠军联赛决赛阶段的比赛将在湖北武汉打响。武汉车谷江大女足将代表中国出战。在半决赛中，武汉车谷江大女足将对阵越南胡志明市女足，争夺决赛资格。另外一场对决在韩国现代钢铁红天使女足和澳大利亚墨尔本城女足之间进行。

作为亚足联举办的亚洲顶级俱乐部女子联赛，该赛事于2024年设立，本赛季为第一届比赛，共有22支球队参赛，比赛分为预选赛、小组赛和淘汰赛三个阶段。

武汉车谷江大女足是一支实力强劲的球队，该俱乐部成立于2001年，是最早一批参加中国女子足球联赛的俱乐部之一。2017年，球队获得女甲联赛冠军并晋级女超联赛。2020年，武汉车谷江大女足首次登上女超联赛冠军领奖台，已经连续5次夺得女超联赛冠军。

武汉车谷江大女足在小组赛首场比赛1比2不敌阿联酋球队阿布扎比乡村女足。经过调整，她们在第二场比赛中以7比0大胜马来西亚沙巴女足，年轻球员邓梦晔单场贡献三粒进球，为球队立功。但在小组赛最后一

场，球队以0比2不敌韩国现代钢铁红天使女足。最终，球队1胜2负位列小组第三，凭借两个成绩最好的小组第三的身份艰难晋级淘汰赛。在1/8决赛中，武汉车谷江大女足客场挑战夺冠热门日本浦和红钻女足，最终在常规时间结束时双方0比0战平，通过点球大战，武汉车谷江大女足6比5击败浦和红钻女足，晋级亚冠四强。

武汉车谷江大女足半决赛的主要对手胡志明市女足实力不容小觑，这家成立于1998年的俱乐部长期在越南联赛占据领先位置，并为越南国家女足输送多名国脚。在2023赛季越南女足国家联赛中，胡志明市女足斩获队史第12座联赛奖杯，创下“五连冠”的战绩。为了在本次女足亚冠中取得好成绩，胡志明市女足从美国女足大联盟引进3名外援，进一步提高了球队的实力。

主场作战的武汉车谷江大女足将拼尽全力向决赛发起冲击，队员王霜表示：“这是亚足联第一次举办女足亚冠联赛，我相信无论是对于中国女足还是亚洲女足俱乐部的发展来说都会有很大的帮助。希望通过这样的比赛，让大家看到我们武汉车谷江大女足是一支什么样的队伍。”

青少年高尔夫球城市挑战赛厦门站举行

本报讯 日前，2025斐乐(FILA)青少年高尔夫球城市挑战赛开启全年征程，来自全国各地的100余名青少年球员云集厦门站。最终18洞战罢，苏泓睿、唐钰婷分获男、女A组冠军，李梓溯、蔡玉琳分获男、女B组冠军，黄牧喆、郑紫萱分获男、女C组冠军，贾斯珀·许、阿拉·阿塔·雅辛分获男、女D组冠军。

中国高尔夫传奇球员梁文冲在赛前寄语青少年球员们奋力向前：“很高兴看到中国高尔夫涌现出越来越多的新生力量，

期待小球员们收获进步与成长。”

该项赛事是中国青少年球员创建的高质量成长平台，通过5站城市挑战赛、2场区域资格赛、1场全国精英赛的阶梯式布局，营造层层晋升的大赛级体验。最终，来自全国各地的优秀选手将晋级至9月举行的中国青少年高尔夫球精英赛，在这项代表赛季决战的中国高尔夫球协会一级一档认证青少年赛事中，角逐年度冠军荣誉。

(杜婕)

棒球国手走进内蒙古校园

本报记者 宋菲

日前，“冠军体育课”系列活动中国棒球协会国手公益课分别走进内蒙古大学体育学院和呼和浩特市第十四中学，为在校师生们带来了精彩纷呈的棒球体验活动。

本次活动旨在通过中国棒球运动员的现场指导和教学，激发青少年对棒球运动的兴趣，促进体教融合，同时助力基层棒球人才培养。此次公益课由中国棒球协会选派中国棒球精英委员会主任、国家棒球队原主力投手徐峰授业。课程通过棒球理论讲解、技术示范、互动训练等形式，向学生们传授棒球基本规则以及击球、投球、防守等动作技巧。

在内蒙古大学体育学院，讲师团队重点面向体育专业学生开展高水平的技能培训，帮助提升他们的专业素养；在呼和浩特市第十四中学，徐峰从体育精神方面做了宣讲，同时在投捕技术方面给校棒球队进行了专业指导，队员们不仅学习了更高阶的击球技巧和战术配合，更从国手身上领悟到了永不言弃的体育精神。“原来职业选手每天要重复上千次挥棒练习，这让我明白，想要突破极限，就必须付出超常的努力。”呼和浩特市第十四中学棒球队的一位队员表示。活动现场气氛热烈，学生们在国手的指导下挥棒击球、练习传球等动作，深刻地感受到充满团队协作与策略智慧的棒球运动的魅力。

内蒙古棒垒球协会负责人表示，内蒙古地区棒球运动起步较晚，但潜力巨大。此次冠军体育课选择走进高校和中学，正是希望以点带面，通过专业指导激发校园棒球的活力，为当地培养更多棒球爱好者和后备人才。希望通过这样的公益活动，让青少年理解体育的真谛。这种追求卓越的精神，将帮助他们在未来人生的各个领域能够勇敢前行、不断超越自己。

本次活动由中国棒球协会主办，内蒙古学生体育协会、内蒙古棒垒球协会承办。据了解，未来“冠军体育课”系列活动中国棒球协会国手公益课将深入内蒙古自治区的更多基层学校和社区，推动棒球运动在当地普及，为内蒙古棒球运动的可持续发展奠定坚实基础。